

庆丰收 促和美

——安徽省暨淮北市“巾帼兴粮节粮庆丰收”主题活动侧记

■ 记者 孙雅婷

硕果结满园，巾帼庆丰收。伴随着第六个“中国农民丰收节”来临之际，9月21日上午，安徽省暨淮北市“巾帼兴粮节粮庆丰收”主题活动在杜集区矿山集街道南山村隆重举行。

上午8时，走进活动现场，巾帼好产品展销台的负责人正在卖力“吆喝”着，软籽石榴、巨峰葡萄、秋月梨等阵阵清甜的水果香味扑面而来，众多甄选的优质农产品集中展示展销。“现场品尝”“商家推介”“实物展示”引得广大市民消费热情高涨。“今天特意来南山村参加这个活

动，不仅有新鲜可口的水果，还有营养丰富的黑玉米。刚刚我还买了月饼，特别好吃，多买了几包想带回家尝尝。”市民王女士兴奋地说。

泥塑、香包、剪纸、布鞋等丰富多彩的非遗手工技艺展位，吸引了前来参加活动的市民。据了解，此次“巾帼兴粮节粮庆丰收”主题活动共组织48家巾帼家庭农场、“非遗”手工技艺工坊等参加了展销展示活动。参展的农产品、非遗手工技艺种类丰富，特色鲜明，具有名、特、优、新诸多特点。

“不仅线下销售火爆，线上宣传也在同步发力。”主办方相关负责人

介绍，巾帼直播带货展示区内的石榴、上海青、阳光玫瑰葡萄等优质农产品，也在各家庭农场负责人和主持人卖力“吆喝”下热度暴涨。

上午9时，活动在热情洋溢的开场舞《丰收欢歌》中拉开序幕。现场为我市“最美巾帼致富带头人”“省级百户美丽庭院”“省级百名农村产业女性带头人”、省市“最美家庭”“最美婆媳”“五好家庭”“绿色家庭”代表颁发证书并授牌。随后“巾帼种粮大户”、杜集区石台镇开心家庭农场负责人许春梅宣读“巾帼兴粮节粮”倡议书。各单位相关负责人共同发布“淮北市乡村振兴家庭游线路”。

据了解，本次主题活动由安徽省妇女联合会指导，淮北市妇女联合会、杜集区人民政府主办，淮北市委宣传部、淮北市文明办、淮北市生态环境局、淮北市农业农村局、淮北市文化旅游体育局、淮北市乡村振兴局协办。通过淮北市融媒体中心客户端、淮北交通广播视频号进行同步直播。

“我们在此举办‘巾帼兴粮节粮庆丰收’主题活动，动员全市广大妇女和家庭共同加入到兴粮节粮行动中，争做引领共筑粮食安全的宣传者、科技种粮丰产增收的建设者、厉行节约反对浪费的践行者。”市妇联党组成员、副主席荣丽说。



手工月饼飘香古镇

9月21日，在濉溪县临涣镇，工人在制作手工香油月饼。中秋节临近，濉溪县临涣镇传统手工香油月饼迎来旺季，当地手艺人忙着制作传统手工香油月饼，供应各地节日市场。临涣香油月饼的馅料以花生、芝麻、瓜子、青红丝、香油、白砂糖等为主，通过多道工序加工烘焙而成。

临涣镇手工制作传统香油月饼历史悠久。一代又一代月饼制作艺人秉承师训和祖传秘方，将手工香油月饼酥香味的老味道延续至今。

■ 摄影 记者 万善朝 通讯员 刘雷



市场监管部门推广使用“化妆品监管”APP 化妆品“放心查” 消费者“放心用”

■ 记者 徐志勤 通讯员 包菲

本报讯 “您下载后，就可以查询您购买的化妆品是不是安全合法的产品了！”9月12日上午，在孟山路一家日用化妆品店内，市场监管执法人员指导市民张女士使用“化妆品监管”APP，查询她购买的面膜产品信息。

据介绍，“化妆品监管”APP是国家药品监督管理局发布的一款化妆品综合信息软件，具有查询化妆品产品信息、科普化妆品知识、通告不合格化妆品、在线投诉举报等多种功能。日前，市市场监管部门组织开展化妆品“放心查”活动，推广“化妆品监管”APP使用。

连日来，执法人员在化妆品经营企业的执法检查中，向化妆品经营者和消费者宣传法律法规，指导经营者、消费者利用国家药品监督管理局官网和“化妆品监管”APP软件查询产品信息。通过引导化妆品经营者“查一查”，严防假冒、不合格化妆品流入合法渠道；消费者“查一查”，辨别产品真伪，提高群众自我保护意识。

市市场监管局执法人员还特别提醒广大消费者，在购买化妆品时，一定要注意商家的经营资质，仔细检查产品包装是否有中文标签，标签上是否注明产品名称、厂家、化妆品生产企业许可证号、批准文号、标签或产品上是否注明生产日期和有效使用日期。

矿山集街道徐庄社区促进人居环境再提升 烟头换鸡蛋 “换”出好习惯

■ 记者 黄旭 通讯员 张蕾

本报讯 9月初，杜集区矿山集街道徐庄社区结合“劳动美·公益超市”开展“烟头换鸡蛋”活动。社区工作人员、志愿者、网格员通过网络微信群、入户宣传等方式发布活动和兑换方案，每60个烟头可兑换一个鸡蛋。

本次活动的开展旨在进一步巩固人居环境整治成效，提升居民素养，树立共治共享理念。经过宣传，徐庄社区的老年人饭后散步都带上了“工具”，手套、垃圾袋、走

到哪里，烟头捡到哪里，身体力行是一种最有效的宣传方式。截至目前，已收取烟头40000余个，共兑换鸡蛋600多个。

据社区工作人员介绍，“烟头换鸡蛋”活动鼓励市民主动捡拾辖区内主干道、各巷口等公共场所烟头，在“弯腰伸手”间使社区变得更加整洁美丽，擦亮社区文明底色。同时也希望借此活动，号召居民从自身做起，养成良好的行为习惯，做到不乱丢烟头、保护环境卫生，让社区更文明、更美丽、更宜居。

系好青少年第一颗“法治扣子” 民革淮北市委会常态化送法进校园

■ 首席记者 肖干 通讯员 张少博

本报讯 今年秋季开学以来，民革淮北市委会统筹全市法律领域专业资源，在全市开展法治宣传课、法律公开课等送法进校园活动11场次，为5000余名青少年系好第一颗“法治扣子”，种下遵守法律、依法维权的思想种子。

活动开展以来，民革淮北市委会法律服务委员会优中选优，确定9名法律领域党员为讲师，以讲解案例、知识问答、小游戏等多种形式，辅以生动的语言，深入浅出地引领青少年了解法律知识。同时，结合《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》和《民法典》等法律法规，以身边真实发

生的案例，向青少年讲解如何拒绝不法侵害、抵制校园暴力，怎样正确反击校园欺凌、什么是电信网络诈骗、如何反电信网络诈骗等内容，引导广大青少年从小树立法治意识、自觉遵守法律，让法治意识在青少年心中生根发芽。

以法育人，润物无声。近年来，民革淮北市委会高度重视发挥法律界党员专业优势，专门成立法律支部，以提高学生法律意识和法治素质作为重点，以生动、科学的方式，持续把加强校园法治宣传教育，常态化开展送法进校园活动，全力助推全市广大青少年的思想品德塑造、健康人格养成，提升社会法治水平和公民法治素养，得到广泛好评。



《信访工作条例》宣传进社区

近日，相山区南黎街道开展《信访工作条例》宣传进社区活动，通过入户发放宣传单等方式，引导辖区群众依法理性表达诉求，明白信访的基本程序、应遵循的行为规范、如何正确行使权利和履行义务。据统计，此次活动共发放宣传册800多份，接受群众咨询60多人。

■ 摄影 通讯员 张艳丽 惠仿

百善社区“小板凳”议事会听民声解民忧

■ 通讯员 徐斌

本报讯 群众有难题，“小板凳”一摆，大家议一议。9月18日，烈山区百善街道百善社区的居民、物业公司代表、网格员和社区干部开起了“小板凳”议事会，共同讨论社区管理问题。

“小板凳”议事会上，几位居民相继提出了体育场灯泡不亮未能及时更换、社区主干道不平整未能及时修复、卫生状况不佳……居民们各抒己见，百善社区党总支书记吴

坤将居民各项建议认真记录下来，与物业公司的负责人商讨解决处理时间，要求物业公司拿出具体解决措施。

“小板凳”议事会解决了居民所需，现场群众笑颜逐开。今年以来，为充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用，以居民需求为导向，百善社区“两委”工作人员在了解民情的过程中，到居民家门口拿一个小板凳、小马扎，坐着跟居民聊天说话。说话间，人越聚越多，大家围一圈，有意见就

提，有想法就说，这便是百善社区的“小板凳”议事会。

在“小板凳”议事过程中，百善社区还把反邪教、反电诈、防溺水、安全用电用气等科普知识进行现场宣传，在轻松的互动中，提升了群众安全防范意识。社区还将“小板凳”议事会把基层党建工作与网格服务、社会治理、文明实践等工作相结合，为群众提供便捷服务，让共商、共谋、共治成为社区治理的主旋律。

这种接地气的议事会颇受群众欢迎，解决了群众“急难愁盼”问题，架起了党群干群“连心桥”。居民提出的房前屋后乱堆乱放、家禽散养意见，虽说都是小问题，社区党总支非常重视，由社区“两委”网格员和楼栋长、党员志愿者组成，挨个检查，开展了集中整治，现在小区环境整治，大家都很满意。

今年以来，社区开展以环境整治、关爱老人、邻里关系为主题的议事活动十余次，社区解决群众诉求25件，开展宣传活动20余场次，涉及群众切身利益的一桩桩事情在商谈中达成共识。

中国电信 CHINA TELECOM

电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

更快 WiFi6高速连接 千兆网络全家享

更稳 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线

更智能 全屋智能科技家 天翼有家更安心

淄博叫我去吃烧烤，我拒绝了，我担心你需要印刷服务的时候找不到我……

专业数字印刷服务平台

数字印刷 SHUZIYINSHUA

★包装设计★爆款单张
★商业印刷★个性定制
★定点投递★上门服务

淮北日报出版发行有限责任公司

0561-3053819 18256170018